

奥运开幕在即 甬将箭在弦上

□记者 戴斌 实习生 陈晓旦

里约奥运会即将开幕，中国体育代表团中包括5名宁波培养输送的运动员：石智勇、汪顺、吴宇航、李玲、任灿灿，他们各自的成绩目标、比赛日程、对手情况……每一个细节都值得我们关注。

石智勇要为宁波争首金

参赛项目：男子举重69公斤级

出场时间：北京时间8月9日21:00-23:00预赛，8月10日06:00-08:00决赛

战将小故事：

2004年雅典奥运会上为中国举重队夺金的福建选手叫石智勇，如果里约赛场上宁波的“小石智勇”登顶，势必成为一段奥运传奇佳话。“自己在参加全国少年锦标赛时，就感受到了与奥运冠军同名同姓的巨大压力！”石智勇透露，“2012年我进入国家队，有一天训练时遇到了奥运冠军石智勇在练力量。他听说我们同名同姓，还走过来和我说，‘小伙子不错，要努力，要加油啊！’”

宁波的小石智勇本名石磊，但当年启蒙教练李冬瑜觉得这个名字全是石头“有点木”，有意为其改为与奥运冠军石智勇同名——希望他一方面向奥运冠军学习，另一方面智勇双全。

实力与动态：

男子69公斤级是中国举重队传统优势项目，1993年出生的石智勇在本届奥运会该级别为中国队独挑大梁，他也担负着成为宁波第一位奥运

任灿灿盼“金光灿灿”

参赛项目：女子拳击51公斤级

出场时间：北京时间8月12日22:00-次日00:45，8月13日04:00-06:45预赛；8月16日22:00-次日00:15，8月17日04:00-06:45，1/4决赛；8月19日01:00-03:00半决赛；8月21日01:00-02:30决赛。

战将小故事：

中国首部奥运纪录短片《勇敢的心》将在8月奥运季在各大视频网站和观众见面。短片讲述的，正是任灿灿经历童年苦难家暴、受伤被迫退赛、成绩不佳被弃、伦敦奥运夺金失利等种种挫折之后，再度坚持4年征战奥运的故事。在激烈紧张的比赛与奔放自由的个性之间，在爱情、家庭与事业的挣扎和抉择等一系列的冲突中，纪录片反映一个“80后”女孩不一样的梦想与坚持。影片虽然讲述任灿灿的个人经历，但它背后代表着的是中国奥运

健儿的青春与梦想。

伦敦奥运会，任灿灿在决赛中输给了东道主选手亚当斯屈居亚军，到了里约，亚当斯仍将是任灿灿冲击冠军的最大阻碍。33岁的亚当斯在今年5月27日已将奥运会、世锦赛、英联邦运动会和欧锦赛的金牌“收齐”。对于这个对手，任灿灿说：“奥运会上要进行抽签，还不知道能不能碰到亚当斯，但是论水平，我们极有可能在最终决赛中相遇。”这名宁波培养输送到武警体工队的女拳姑娘，盼着金光灿灿那一刻。



相约
Rio2016

2016
Olympics



汪顺有望站上领奖台

参赛项目：男子游泳

出场时间：400米混合泳，北京时间8月7日00:00-00:24预赛，09:00-09:08决赛；

200米混合泳，8月11日01:16-01:38预赛，10:21-10:34半决赛，8月12日09:57-10:03决赛

战将小故事：

2011年第七届全国城市运动会独揽4金被称“微笑王子”，2013年全运会上和孙杨并列同斩5金，今年4月佛山游泳全国冠军赛他又是一人独得4枚金牌……在国内赛场，汪顺一直顺风顺水。教练朱志根对这名弟子的评价是：“汪顺这孩子聪明，非常聪明，什么事都不用我过多操心。”

朱教练很严厉，运动员集训期间，睡前要收手机，休息时不能随便出门。汪顺很能理解并知道教练的良苦用心，他去昆明海埂基地甚至不带电脑：“我爱玩游戏，怕控制不住自己，索性就不带了。”

吴宇航的青春“龙套”

参赛项目：男子游泳

出场时间：200米蝶泳，8月9日00:25-00:47预赛，10:09-10:22半决赛，8月10日09:22-09:28决赛

战将小故事：

2013年全国游泳冠军赛，浙江队一大批2000年前后出生的小将崭露头角，其中包括1997年出生的吴宇航，那次他参赛项目“包圆”了从50米到1500米自由泳的所有6个项目。

时任浙江体育职业技术学院副院长的张亚东谈到这批孩子时称：“别看这些小孩年纪小，好胜心其实很强，如果在比赛里可以赢那些‘前辈’，他们会非常高兴，要用不断参赛来树立年轻人的信心。”

实力与动态：

今年全国游泳冠军赛

暨里约奥运会选拔赛男子200米蝶泳决赛中，吴宇航以1分56秒92的成绩获得亚军，从而获得了参加奥运会的资格。蝶泳项目上，浙江队还有一名强手——17岁的温州小伙李朱濠，很多人称他为吴鹏之后的新一代“亚洲蝶王”。

这次奥运会，他们俩联手出战200米蝶泳项目，要面对的名将很多，比如菲尔普斯，还比如去年喀山游泳世锦赛男子200米蝶泳冠军、匈牙利选手拉斯洛·切赫。对于年轻的吴宇航来说，里约赛场即使只是“跑跑龙套”也弥足珍贵，因为，青春正盛。

李玲不靠颜值靠实力

参赛项目：女子撑杆跳高

出场时间：北京时间8月16日20:45-23:25资格赛，8月20日07:30-09:36决赛

战将小故事：

跳高和撑杆跳高选手皆身形修长，多见美女，李玲也不例外。身高1米85的李玲被很多网友视为“女神”，不过她自己十分低调，“我没把自己当女神”。

不只是运动场上，其实在运动场外，李玲也善于挑战新高度：“也不是除了撑杆跳高别的都不会啦。我有北京体育大学运动训练学硕士学位，准备好好学下英语考博士，本科期间凭文化课成绩拿到过学院奖学金和三好生。读硕士期间拿到过国家奖学金，像解剖学、运动医学都会一些。”

实力与动态：

谈及里约奥运会的目标，李玲表示，“要先进决赛，再进前八，如果能拿块奖牌的话就是最大的理想了”。

李玲是高淑英、张英宁之后，第三个达到奥运A标的中国女子撑杆跳高选手。去年田径世锦赛她的成绩是第九名，今年2月她在亚洲室内田径锦标赛以4.70米刷新亚洲室内纪录，这一成绩在本赛季可以排进世界前十。中国女子撑杆跳高目前的水准是“亚洲领先，世界二流”，但愿这名宁波体工大队注册选手在里约实现她的最大理想。